

## Z NAŠEHO MĚSTA.

— Ve středu vyneseny v soudě spolkovém soudcem Mangerem rozsudky v případech několika bělochů, kteří pro prodávání lihovin Indiánům obžalováni a vinnými uznáni byli. F. M. Rich z Decatur odsouzen k pokutě \$100 a na 100 dnů do vězení, George Goodwin z Decatur též k pokutě \$100 a na sedesát dnů do vězení a Fr. Cayon z téhož místa k pokutě 25 dolarů. — Henry Spurgeon z Crawford odsouzen pro prodávání lihovin bez license k pokutě 25 dolarů a na 15 dnů do vězení a F. Mitchell z téhož místa odsouzen na 25 dolarů.

— V neděli večer stal se hostinský pan Ondráček, na naší 13. ulici, obětí chmatáckého umění. V hostinci tomto, jak každý, kdo místnost onu navštívuje, dobře ví, jest přeplázený záslonově, za nř, obyčejně v neděli šepováno jest a této okolnosti právě nějaký ctitel dlouhoprsáckého umění do bře využitkovatí dovedl. V okamžiku totiž, když pan Ondráček pilně si hleděl biznisu, přišel jakýsi občanek pro pejsek piva a zároveň s ním vloudil se do místnosti soudruh jeho, dlouhoprsák, kterýž mezi tím, co pan Ondráček pilně naléváním piva zaměstnán byl, vyfouknul mu z výkladní skříně pět bedniček doutníků a to právě těch nejlepších, jež na skladě měl. Krádež byla sice hned na to spozorována, leč přece již jen příliš pozdě, než aby zloděj dopaden býti mohl. Pan Ondráček se domnívá, že vzácného tohoto kostymra dobře zná, jelikož ho však zrovna při činu nechytí, musí prozatím mlčet. Doufá však, že brzy naskytne se mu příležitost, kdy za ukradené doutníky náležitě se mu odmění.

— Josef Huljaček, Slovinec (Grán), bydlící blíž české čtvrtě, 13tá a Hickory ulice, oznámil policii, že v úterý večer na cestě k domovu neznámým černochem přepaden a oloupen byl. Huljaček tvrdí, že černochem přepaden byl mezi William a Hickory ulicemi a sice, že útočník na něho z prázdné jedné budovy vyskočil a k zemi jej srazil a když bránil se chtěl, břitvu na něho vytáhnul. Na to byly mu kapsy prohlédnuty a ukradeno mu 15 dolarů, jež z poslední výplaty mu zbyly, a jakož i bankovní certifikát, na \$547.66 znející. Po spáchané loupeži, černocho rychle zmizel a Huljaček bez odkladu na policii se odebral, aby tam udání učinil. Dal dosti dobrý popis útočníka, na základě kteréhož zatčen byl černocho James Wilson a prozatím proti němu žaloba co proti osobě podezřelé vznesena. Černocho však dlouho za mřížemi neostal, neboť Huljaček co útočníka svého jej nezotožnil a tak propuštěn jeho ještě ve čtvrtek následovalo.

— Mezi dráhami zde ústícíma dělo se v minulých dnech k vyjednávání, zda-li by se měly v měsících lednu, únoru a březnu prodávati též výletní okružní lístky k vyhlédnutí domovin, tak zvané "homeseekers tickets". Podobalo se jednu chvíli, že prodávání těchto lístků bude zrušeno, avšak nedošlo k tomu a ono spíše ještě rozšířeno. Dříve totiž nebyla zahrnuta Omaha ani hlavnější města na Missouri řece v obvodu, do něhož lístky levnější za ceny okružní prodávány, nyní však zahrnuta bude a sice v každý první a třetí úterek měsíců ledna, února a března budou se prodávati lístky kamkoli z východu na západ, pro jízdu tam a nazpět, za cenu jedné jízdy s přírážkou dvou dolarů. Lístek z Chicaga do Omahy a nazpět bude stát \$15.50.

— Hostinský Wm. Seveke z čísla 2613 N. ul. jest o jednu zkušenosť bohatší a o \$124 chudší. Před několika dny, když hostinec svůj zavíral, nechtěl se s penězy

nésti domu a proto uschoval si výše uvedenou částku do prázdné jedné bedničky od doutníků a pro případ návštěvy dlouhoprsácké uschoval ji pak mezi jiné prázdné bedničky, v koutě se povalující. Druhého rána otvíral hostinec sklepničk a jelikož chladno bylo, tu jednoduše v kamnech si zatopil, při čemž co paliva i osudné bedničky pozřel. — Přečvapení pana hostinského, když k polednímu do hostince přišel a po penězích se sháněl, lehce si možno představití.

— V krajském soudě odmrštěna byla v pondělí žádost o povolení nového přelíčení ručitelům zpronevěřilého pokladníka městského, Henry Bollina, z prvé lhůty téhož a soudcem Slabaugh rozsudek města na úhrnný obnos \$71,159.92 proti týmž vydán a odsouzeným čtyřicet dnů k odvolání se k nejvyššímu soudu státnímu povoleno. Žádost za povolení nového přelíčení podána byla na tom základě, an prý někteří z porotců již před započatím přelíčení úsudek svůj utvořeni měli, že jiní páni porotci při poradě se prohlásili, že svědectví jednotlivých svědků pro obhajobu žádné víry nepřikládají a konečně, že někteří z porotců pro odsouzení obžalovaných ručitelů jediné proto hlasovali, an toho náhledu byli, že by jiným zpronevěřilcům konečně jednou výstražný příklad býti dán měl. Obvinění proti jednotlivým porotcům byla soudem vyšetřována a soudce přišel z předvedeného svědectví k tomu náhledu, že stíženost obhajců oprávněnou není a proto také žádost odmrštil a výše uvedený rozsudek potvrdil.

— Počátkem týdne přivezeno do města našeho deset Indiánů co svědci v případě Spojených Států proti různým osobám, jež z prodávání lihovin rudochům obžalováni jsou a při této příležitosti, vyšli si v pondělí večer naše město při měsíčku prohlédnouti. Při tom navštívili několik hostinců a spili se tak, že kolem půl noci zapomenuli, že nenalézají se na stezce válečné, nýbrž v obvodu města Omahy, a následkem toho spůsobili takový kraval, že zakročení policie nutným se stalo a páni rudoši opičku svou za mřížemi vyspatí museli. Záležitost ta bude mítí nyní dohru před soudem spolkovým, neboť maršál sbírá pilně svědectví proti všem hostinským, kteří lihoviny rudochům prodali a není pochyby, že celá řada jich bude se muset z přestupku tohoto před soudem spolkovým zodpovídati. Prvou obětí zákona stala se paní hostinská Libbie Deanová z deváté ulice, kteráž vzdor všemu zapírání pod zárukou 300 dolarů pro přestupek onen k soudu spolkovému odkázána byla.

— Ve středu po 5. hodině večerní vynesen nejvyšším soudem státním rozsudek v odvolání se zpronevěřilého pokladníka státního, Joseph S. Bartley-ho, kterýž, jak známo, v našem soudě krajském porotou vinnými uznán a na dvacet roků do káznice a ku zaplacení pokuty v dvojnásobném obnosu zpronevěřilé částky — \$201,884.05 — odsouzen byl a sice potvrzen rozsudek soudu krajského v každém ohledu a ani jedinká z námitek obhajoby oprávněnou neuvažána. — Zprávu o potvrzení rozsudku přijal Bartley, v okresním vězení našem pod zámkem chovány, úplně chladně a ani jedinkým slovem pocity své na jevo nedal. — Šerif neví dosud, kdy Bartley-ho do státní káznice v Lincoln dopraví, neboť záležeti to bude výhradně na tom, kdy konečně od zápisníka nejvyššího soudu o rozhodnutí výše uvedeném úřední cestou zprávu obdrží.

— Předplácejte na Knihovnu Americkou pouze \$1.00 ročně.

**Dr. L. H. SIXTA,**  
český lékař.  
SCHUYLER, NEBR.  
Pisárna v Hollmanově blocku,  
V druhém poschodí.

## NAVŠTIVITE OMAHU!

Jestli ano, nezapomeňte se zastavit v blízkosti obžalovaného hostince a hostelu

**J. ONDRÁČKA**  
v číste 1232 jižní 13. ulice.

Mimo vřelých láhví a doušek ochráníte se veškerou pohodu, jak v každém hostinci před třídou. Jste připraveni jako do spánku každého z amerických hostinců a večerů vstoupíte a světlou pozorností a pohodou pohodu jako u "Johna" nezapomeňte si vzít.

**FR. CUBA**  
...ČESKÝ PRÁVNÍK...

VE SCHUYLER - - NEBR.

Vede právní pře při všech soudech v kterékoli části státu a poslouží právní radou ve všech případech. Pečuje bedlivě a osobně o všechny záležitosti mu svěřené.

REFERENCE: Bankovní dům F. Földy. Adresujte: Fr. Cuba, Schuyler, Neb

## A. MAŠINDA,

nejstarší český lékárník v Nebrasce má lékárnu v Prague, Neb.

Je vždy čerstvě zásoben všemi domácími léčivými prostředky. Byliny, květy, kořínky, kapky, olejíčky, šťávy, víčky, prášky, masti pro různé bolesti jako podlom (fellon), masť pro otravu krve, začínající v končetinách, masť pro koňské boláky, léky pro koňskou koliku, různá mazání pro lidi i pro domácí zvířata, to vše připravují dle dlouholetých, osvědčených zkušeností. Prostředky skoro okamžitě účinkující proti píchání v uších, proti rýmě, proti bolení zubů a lolení hlavy, masť proti kuřim okám, užívání pro játra a ledviny, Elixir pro změnu života u ženských a kdo ví, co jiných věcí. Tím mi ovšem zásoba léků vzrostla tak, že mohu vyplnit každý recept, ať ho psal kterýkoliv doktor. Dovolává je se Vaší přízní, doufám, že v čas potřeby navštívíte vždy

A. MAŠINDU.

Joseph F. Palik  
Jednatel MUTUAL LIFE, pojistující na život společnosti v New Yorku. Jedna třetina pro státy Iowa a Nebrasce. Hlašte se neb dopište na  
1947  
JOS. F. PALIK,  
North Bend, Neb.

## Postarejte se

o budoucnost svých rodin

přistoupením k rozvíjenému fиду

**WOODMEN of the WORLD,**

jenž vyplácí pojistné správně a rychle.

JEDNÁNÍ V ŘEČI ČESKÉ.

Hledají se jednatelé, k založení nových táborů. Vřelá podpora.

Doplňte o podrobnosti český neb anglicky na vrchního velitele

J. C. ROOT,  
311 Sheely Block, OMAHA, NEB.

JESTLI přef Vaše není zdravou, učíte ji tak. HEISKELL'S OINTMENT to učiní. Vyléčí všechny kožní nemoci — lišej, eczema, vyrážku a t.d. Jestli nemoc má původ v zárodech v krvi, vezměte dvě ne. tři HEISKELL'S PILULKY denně. Jistí krev.

Ointment 50c. Pilulky 25c. lékárník neb pošlou od

JOHNSTON, HOLLOWAY & CO.,  
531 Commerce St., Philadelphia, Pa.

Kde je F. Strupka, jemně jsou masíri ošetřeni do kout. Neb. který nám však byl poštou vrácen co nedostatečný. Kdo by o jeho adresu věděl, zavděčil se nám, kdytám si sdělí.  
Vyd. Pok. Zap.

## Košile pro tělnaté muže

Zvláštním dohodnutím s naší továrnou na košile můžeme nyní zasloužit tělnaté muže košilemi před třídou a krátkou nápraskou a rukávy za pouhých 76c. Po delší dobu divili jsme se tomu, proč by tělnaté muži měli platit za košili \$1.25 až \$1.50, kdežto nově uží více látky, nežli košile pravidelné. Jediná příčina, již vyrábětel uváděl, posbřadávala v tom, že přf tělnaté lidé mohou platit více nežli slabší, vřelova tato však jest ne-místná. Od nynějška budeme mítí tyto košile v pravidelných velikostech s rukávy od 22. do 32. Jsou zhotoveny z dobře známého New York Mills plátna, jsou dvojité v předu i v zadu, podobně sešlen i límec a manšety. Jediný rozdíl mezi nimi a košilemi po \$1.25, spočívá v tom, že na nich ubíráte 10 centů.

**Nebraska Clothing Co**

roh Farnam a 15. ulice, Omaha.

Každá rodina měla by mítí stále doma

**SEVEROVY**  
České Osvědčené v každém případě Na skladě ve všech lékárnách.

**Léky. Nejlepší domácí léky.**

**KAŠEL** nastuzení, chrapt, bolesti na prsou, zádech, záneř, chřipka, nemoci plic vyléčí  
**SEVEROV BALSAM** pro plíce.  
25 a 50 ct.

**KREV** čistá jest základem zdraví. Vyrážky, stálou unavenost, ospalost, slabost, pohlavní nemoci, kožní choroby odstraní  
**SEVEROV KREVČISTITEL.**  
\$1.00.

**ŽENY** a dívky trpící nepravidelností měsíční, bolestí, slabostí, obtížemi v těhotenství, po porodu a v změně života uznají za nejlepší lék  
**SEVEROV REGULÁTOR** ženských nemocí. \$1.00.

**BOLESTI** v zádech bývají často známkou choroby ledvin. Obtíže močení, pálení, řezavku, všechny choroby ledvin a měchýře vyléčí  
**Severov Silitel ledvin a jater.**  
75c. a \$1.25.

Dobrym měřítkem zdraví jest křídlo. Kdo trpí nezdravostí, slabostí, po nemoci, sešlostí, toho uzdraví  
**CHUT** Severov. Žaludeční Hořká, čistě bylinný lék.  
.... 50c. a \$1.00.

Bolestné zoubkování, horkost, bolení, koliku, zápal, špatný spánek, nepokoj odstraní  
**SEVEROV TIŠITEL DĚTÍ.**  
Utíší, usní a vyléčí děti.  
...25c...

**VLASY** husté, jemné, lesklé dodávají obličej krásy. Chcete-li si je takovými učiniti a udržeti, naleznete nejlepším lékem  
**SEVEROV SILITEL VLASŮ.**  
50c. a \$1.00.

**VĚTRY** zácpu, nepravdivnost stolice, bolestí kolem pasu, nadýmání vyléčí úplně  
**SEVEROV PILULKY** pro játra....  
25c.

Severova Zlatá masť na oči odstraní každý záneř očí. 25c.

Severova Masť proti svrabu a vyražením vždy pomůže. 50c.

Zvláštní léky za \$3.00, pošlete-li popis nemoci.

**W. F. SEVERA,**

CEDAR RAPIDS, IOWA.

## Rukopisy Královorský a Zelenohorský.

Nejstarší básnické památky české, vyšlé nákladem Pokroku Západu.

K nim připojen jest fotolitografický snímek čtyř stran původních rukopisů a provází je vysvětlivky o původu, nálezu a sporu o jich pravost a důkladná přednáška o jich kulturním významu, kterou měl dne 25. května '90 v síni Těl. Jed. Sokol v Chicagu p. J. A. Oliverius. Rukopisy zahrnují následující zpěvy hrđinské, milostné a zlomky:

**Rukopis Královorský:**

Záboj a Slavoj (v původním znění staročeském). — Ctimír a Vlaslav. — Jaromír a Boleslav. — Beneš Heřmanov. — Jaroslav. — Liduše a Lubor. — Zbihoň. — Jeleu. — Kytice. — Opuštěná. — Ruže. — Zehulice. — Skřivánek. — Jahody.

**Rukopis Zelenohorský:**

Báseň "Libušin soud" a zlomek básně "Sněm."

Cena pouze 25c. Adresujte: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Předplácejte na . . . . . "Hospodáře"

Jediný český rolnický časopis ve Spojených Státech.

Předplatné: - - - - - Ročně \$1.00. Do Čech \$1.50.